

# 夏天68℃ 冬天-40℃

## 胜利找油人,15年坚守戈壁滩

文/片 本报记者 顾松 段学虎 本报通讯员 孙林

夏天的新疆,部分地区地表温度高时能达到68℃,冬季要面对零下30℃甚至40℃的严寒,春、秋季节,就要随时迎接沙尘天气。恶劣环境下的找油人,摸爬滚打,不畏艰难。他们生活在荒无人烟的戈壁滩,他们寂寞,但他们更加坚强。



物探工人的营地孤零零地扎在一片茫茫的大漠中。



伙房师傅蒸好的馒头,一个小队一天要消化掉5000个馒头。



夜幕降临抽支烟,首先想到的都是遥远的家乡。



晚上看点书是枯燥生活中一个不错的选择。

## 冬、夏两季温差超过100℃

回忆起第一次进疆工作,队员吴超和唐伟的感触颇深。唐伟说,第一次进入新疆工作是在2001年3月,刚来的时候气候环境和早晚温差让他印象非常深刻。“东西部地区是有时差的,而且同样的季节天亮,天明的时间都不一样。开始有很多的不适应,也包括温差大,晚上冷的时候直接受不了,后来就鼓励自己坚持坚持,心想快点干完活就能回东营,谁也没想到最后大家都留在了新疆,一呆就是10多年。”

2002年4月,2114队的职工们在五家渠市施工,有一天施工到下午4点多的时候,工区西方突然黑了起来。“起初我们以为下雨,后来才知道是沙尘暴,当我们看见的时候已经刮过来了。”唐伟说,面对如此强烈的沙尘暴天气很多人都懵了,毕竟大家都没有遇到过。虽然沙尘暴只持续了5分钟左右,但却给队上造

成了不小的损失,职工们居住的帐篷有大约40%都被掀倒了。“就是一次次的经历磨难才有了今天的经验,通过那次事件,我们就开始研究帐篷怎样才能不被轻易地刮倒。后来营部再扎帐篷时都是向地下挖30公分的土然后再扎,就结实多了,现在扎的帐篷可以抵御7、8级的大风。”吴超说。

日复一日重复着同样的工作,渐渐地让他们习惯了西部的恶劣环境。夏天的新疆,地表温度高时能达到68℃,冬季的时候则要面对零下三四十度的严寒,春、秋季节则要面对沙尘天气。

“2003年,我们在石河子做一个项目的时候,因为晚上太冷,担心第二天车无法正常发动,晚上我们就专门安排职工守夜,每2个小时发动一次车,保持车辆发动机的温度,直到第二天7点施工开始后才放了

心。”吴超说,10多年的工作他们都习惯了,只有不断面临恶劣的环境才能成长。2008年底,他和同事们施工后回到驻地已经是农历腊月二十八,由于气温寒冷,储水罐都必须用火烤着才能放出水来,有时就直接把冰块拿到屋里烤化再做饭。

2012年7月,精河项目施工时,地表温度达到了60度左右,队伍穿越的盐湖区就像一个火盆。由于盐渍严重烧伤皮肤,大家都是“全副武装”,收工时所有人都象刚从水里捞出来的一样。队上专门派了水罐车蹲守盐湖边,出来一个人就进行“水罐淋浴”,冲去全身的盐渍。“那时每人扛着38斤重的线往里走,一台500公斤的钻机得拆解开,靠人抬肩扛的方式往里运送,保证正常生产。只能多用人,100个人能干的活需要至少130个人才能完成。”

## 一个小队就是一个小社会

在2114队的主营地,记者看到了连片的白色移动板房和聚集的车队,这给荒无人烟的戈壁滩增添了不少生机。与荒凉的沙漠、戈壁、梭梭林相比,这片营地显得很渺小,但麻雀虽小却五脏俱全,资料收集室、医务室、伙房、广播室、职工宿舍等一应俱全。

小队指导员唐伟介绍,地震队从一片荒地建起自己的营地,物探公司为营地配备了各种各样的生活设备。地震队队部配备了医生、炊事班等生活保障班组,公司定期为前线配送给养物资,职工伙食方

面现在基本能做到员工一日三餐不重样,医疗方面达到了小病不出队,大病有定点的水平。

小队后勤班长毛海帮告诉记者,后勤班的15个职工负责食品蔬菜的供给和驻队人员的一日三餐。他说,每次储备生活物资2吨左右,能够保证职工们2天的生活。“每天要蒸5000个馒头,大部分工人因为工作不能在驻地吃饭,我们就给他们野外送饭。”毛海帮说,从凌晨4点一直到晚上12点,都是后勤班的上班时间,还会不定期地推出几个“硬菜”,后勤班自备了豆浆机,能

在早晨给职工送上一杯豆浆。

在驻地门口处,有一间屋子门口标注着医务室。驻队医生田世全曾是克拉玛依医院的医生,退休后被小队聘过来给职工们看病。田世全说,“人命大如天,我这个岗位的责任很大,负责这近2000人的健康问题,几乎每天都有40-50个病号来看病。我现在能做的就是小病当场治疗,大病及早发现。”

在田世全的文件柜里,记者看到他的医疗记录本。在负责2114队医疗工作期间,他已经记录了20余本工作日志。

Z300  
爱家·爱奋斗

4年或15万公里保修

荣获 C-NCAP 五星安全评级

### 家轿新标杆

## 众泰 Z300 活动进行中……



咨询电话:  
0546-8088000



ZOTYE AUTO  
Good Friends All The Way

### 众泰Z300东营到店 预售价6.1999万元

近日,笔者从东营宏泰众泰4S店获悉,有“家轿新标杆”之称的众泰Z300样车已到店,并全面接受预订(1.5L MT精英型预售价6.1999万)。作为众泰汽车整合全球资源,集全公司之力打造的一款高性能A+级轿车,Z300整车核心部件全部采用国际顶尖供应商,保证了整车优良品质,笔者也切身感受到了它的魅力所在。

首先吸引你的是Z300的外型:车身线条流畅,整体大气、漂亮!车身尺寸为长4565mm,宽1766mm,高1493mm。众泰Z300搭载的是三菱最先进发动机之一:4A91S全铝发动机。该发动机也用在奔驰SMART For Four车型上,排量1.5L,最大功率83kW(113马力,同级别中最大),最大扭矩141N·m,还具备MIVEC智能可变气门正时与升程管理系统,且综合油耗仅在6.7左右!作为一款A级轿车,众泰Z300的安全设计,已通过C-NCAP五星级碰撞测试。整车使用高强度钢达到50%以上(大部分都是45%),贯彻了全新的“ZDSI”(zotye detail safety improvement)安全理念,即秉承“细节提升安全”的理念,全车多达20项的安全细节设计:德国博世第九代ABS,6安全气囊装置,发动机整体下沉技术等等,确保在安全方面实现了对乘客的全方位呵护。众泰Z300一举树立起了家轿新标杆,绝对是6万元区间购车首选!

东营宏泰汽车销售有限公司

4S店地址:东营市东营区北二路1223号

东城专卖店:蓝天交易市场B座

广饶专卖店:广饶县汇通机动车交易市场